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Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 

                                                                                                                           

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524 
 

 Αθήνα, 10-4-2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 113/50978 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
ΘΕΜΑ:               «Συνδεδεμένη ενίσχυση συμπύρηνων ροδάκινων» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 3962/12-2-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. 
Μπαρτζώκας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με την αριθ. 926/39517/06.04.2015 απόφαση του Αναπληρωτή 
Υπουργού Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
«Καθορισμός λεπτομερειών χορήγησης της συνδεδεμένης ενίσχυσης στον τομέα των 
συμπύρηνων ροδάκινων που οδηγούνται προς χυμοποίηση σε εκτέλεση του άρθρου 
52, του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1307/2013 του Συμβουλίου» (Β΄680/21-4-2015), 
όπως ισχύει, δικαιούχοι της συνδεδεμένης ενίσχυσης είναι οι γεωργοί που πληρούν 
τους παρακάτω όρους επιλεξιμότητας:  

➢ Παραδίδουν για χυμοποίηση, από 1η Ιουνίου έως και 1η Νοεμβρίου κάθε 
έτους, κατ’ ελάχιστο 3 τόνους συμπύρηνα ροδάκινα, ανά εκτάριο καλλιεργούμενης 
έκτασης. Η αναλογία αυτή υπολογίζεται με βάση το σύνολο των παραδόσεων προς 
τις εγκεκριμένες μεταποιητικές επιχειρήσεις και των εκτάσεων συμπύρηνων 
ροδάκινων για τις οποίες ο δικαιούχος υποβάλλει αίτημα συνδεδεμένης ενίσχυσης 
σε επίπεδο αγροτεμαχίου κατά την υποβολή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης. Στην 
περίπτωση που υπάρχουν διαπιστωμένες εξατομικευμένες ζημιές ανά δικαιούχο 
από τον Ελληνικό Οργανισμό Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ) δύναται οι ποσότητες 
αυτές να προσμετρούνται στη συνολική επιλέξιμη ποσότητα. Ο ΕΛΓΑ αποστέλλει 
σχετικό ηλεκτρονικό αρχείο με τα αποτελέσματα των εκτιμήσεων ζημιών στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ το αργότερο έως το τέλος Φεβρουαρίου του έτους που έπεται του έτους 
υποβολής της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης.  
➢ Οι παραδόσεις στις μεταποιητικές επιχειρήσεις πραγματοποιούνται μέσω των 
παρακάτω φορέων για τους παραγωγούς-μέλη τους:  

α) Αγροτικοί Συνεταιρισμοί και Μορφές Συλλογικής Οργάνωσης, όπως 
ορίζονται στον ν. 4384/2016 (Α΄78). 
β) Ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, σύμφωνα με τους Κανονισμούς 
(ΕΕ) αριθ. 1305/2013 και 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου.  
Γεωργοί, οι οποίοι δεν είναι μέλη των ανωτέρω φορέων, μπορούν να 
παραδίδουν:  
• στους φορείς αυτούς, ως συνεργαζόμενοι, 
• απευθείας στις μεταποιητικές επιχειρήσεις. 

➢ Η ελάχιστη επιλέξιμη έκταση αγροτεμαχίου προς ένταξη στο καθεστώς 
συνδεδεμένης ενίσχυσης ορίζεται σε 0,1 εκτάρια. 
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Το ακριβές, μοναδιαίο ποσό της ενίσχυσης για κάθε έτος, καθορίζεται με απόφαση 
του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σύμφωνα με το άρθρο 53 του 
Κανονισμού (Ε.Ε.) αριθ. 639/2014. Ειδικότερα, για τον καθορισμό της τιμής στη 
συνδεδεμένη ενίσχυση για τα συμπύρηνα ροδάκινα και του χρονοδιαγράμματος 
πληρωμών, εκδίδεται υπουργική απόφαση, κατόπιν αποστολής των οριστικών 
στοιχείων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ προς τις συναρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Διεύθυνση Αγροτικής Πολιτικής, Τεκμηρίωσης 
& Διεθνών Σχέσεων και Διεύθυνση Αξιοποίησης & Τεχνολογίας Τροφίμων) οι οποίες 
και εισηγούνται σχετικά.   
 

Το ανώτατο εθνικό όριο για το εν λόγω καθεστώς είναι 2.864.729,00 € και η 
ενδεικτική τιμή ανά εκτάριο ανέρχεται στα 162,00 €. 

Για το έτος αιτήσεων 2019, λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, η πληρωμή της 
συνδεδεμένης ενίσχυσης των συμπύρηνων ροδάκινων που οδηγούνται προς 
χυμοποίηση προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί τον προσεχή Απρίλιο.   
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Α. Μπαρτζώκα 
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